

我市企业投资建造 江海直达船队再添“两员大将”

我市今年将新增江海直达船舶5艘,预计船队总规模将达到21艘

□记者 刘浩 通讯员 王梦雨

本报讯 近日,由我市企业投资建造的“江海直达11”“江海直达13”2艘万吨级特定航线江海直达船在湖北黄冈顺利接水。我市今年将新增江海直达船舶5艘,预计船队总规模将达到21艘、27.8万载重吨。

据了解,“江海直达11”“江海直达13”2艘江海直达船由舟山弘通航运发展有限公司与舟山良海粮油有限公司共同投资建造,这是两家企业进一步强化协同创新和产业协作,推动产业链、供应链深度融合发展走出的一项重要成果。

推进江海直达运输发展,是舟山落实江海联运服务中心和打造世界一流强港的一项标志性举措。经过多年发展,我市已形成全国最大规模的特定航线江海直达船队,构建了集船舶研发设计、建造检验、运营管理、船员培训和金融保险等于一体的全产业链服务保障体系。同时,积极开辟长江中上游直达航线,先后开通9条江海直达航线,有效提升了区域物流通达能力。

值得一提的是,今年,新增了“舟山—重庆”“舟山—鄂州”

2条江海直达新航线,为相关企业拓展西部及内陆腹地市场奠定了坚实基础。其中,“舟山—重庆”航线还首次选用了新型江海直达LNG双动力运输船舶,二氧化碳排放降低20%,燃料成本降低23%,大大助力了长江航运绿色发展。

据市港航和口岸管理局江海联运协调处相关人士介绍,近年来,我市港航口岸部门以市场为导向,依托相关政策,鼓励航运企业打造船舶、参与直达运输,目前正与舟山江海直达产业协会共同研发甲醇新燃料动力江海直达船型。目前江海直达船队已涵盖1.1万吨、1.4万吨、2.2万吨多种吨位散货船型及438标箱集装箱船型,进一步提升了江海直达运输效率,促进区域经济发展。另外,还牵头成立了舟山市江海直达产业协会,吸纳上下游航运、港口物流、船舶建造、金融保险类等骨干企业31家,促进企业加强资源协同、信息共享和业务联动,在船型研发、船队组建、物流模式创新等方面加大突破力度。

据了解,我市今年将新增江海直达船舶5艘,预计船队总规模将达到21艘、27.8万载重吨。1~7月,我市已累计完成江海直达货运量269.31万吨,占全年计划的67.32%,较去年同期翻番。

让出行路“不添堵” 舟山高速 首次启用“潮汐车道”

日前,舟山西收费站的“潮汐车道”投入试运行,这是甬舟高速首次启用“潮汐车道”,通过出入口车道的自由切换,最大程度提升车辆通行速度,让司机朋友出行路“不添堵”。

舟山西收费站是进出舟山的重要窗口,暑期日均车流量最高在5万余辆,成为舟山高速收费站的“流量冠军”。然而,面对有限的地理条件与激增的车流需求,此前11条车道(4进7出)配置已难以满足高效通行的需求,收费站保畅压力与日俱增。

为此,浙江省交通集团高速公路舟山管理中心机电信息处积极响应,提出“潮汐车道”解决方案。该方案旨在通过出入口车道的灵活切换,动态适应车流变化,从而最大化提升车辆通行速度,让司机朋友的出行之路更加顺畅无忧。

据了解,“潮汐车道”的核心理念在于“灵活应变、按需调整”。当入口车流量激增时,工作人员可迅速行动,将紧靠入

口车道的出口车道转换为入口车道,实现车道资源的优化配置。用可移动式护栏替代传统的固定护栏,使得车道之间的切换变得轻松快捷,仅需10分钟即可完成车道调整。随着切换车道的增加,入口车道数量可迅速扩充至5条,车辆通行效率显著提升20%,有效缓解了收费站的保畅压力。

值得一提的是,在此次“潮汐车道”改造过程中,舟山管理中心坚持绿色、节约的原则,充分利用原有固定护栏进行改造升级,将其转化为可移动式护栏使用。不仅缩短了改造周期,更节省了约4.2万元的成本投入,实现了经济效益与环境效益的双赢。

此次“潮汐车道”的成功应用,是舟山高速交通管理迈向智能化的重要一步。它不仅为司乘人员提供了更加快捷、便利的出行体验,更为破解交通拥堵难题提供了宝贵的经验与启示。

(内容来源竞舟客户端)

东门菜场自产自销临时交易点 成了被清凉遗忘的角落?

空间逼仄无窗,虽有吊扇仍很闷热

□记者 朱蔚 文/摄

近日,有读者向晚报反映称,定海东门菜场自产自销临时交易点没有安装风扇。在这超长的盛夏,成了被清凉遗忘的角落。

9月8日早上7点半钟,记者来到定海东门菜场北侧的临时交易点。这一处的临时场所分为两块区域,北侧一大间是“临时交易点”,径直往前走,一处相对窄矮的房子上挂着“自产自销临时交易点”的牌子。

“自产自销临时交易点”由一条狭长的小弄和一长方形空间组成,共计四竖列的摊位。走进里边,明显感到闷热了不少。记者现场看到,有些小摊边上有风扇,形态不一,有些没有。一问,风扇都是从自家拿来的。长方形空间的屋顶装有吊扇,隔着二三个摊位间隙装有一个,小弄上方则没有吊扇。这些吊扇虽然都在运作着,但感觉作用不大。

“电风扇专门从家里拿过来的。”在狭长的小弄摆摊的刘阿姨来自蚂蟥山家庭农场,她边上的电风扇是老式的铁家伙,比起一般塑料风扇功率要大一些。“这边太热了,没电风扇实在是吃不消。”刘阿姨在这里也就摆一个上午,大清早坐公交车过来,到中午11点左右就撤退回家。

“今年夏天天气实在闷热,心忖赚两块钞票,一想到这里热烘烘的,心里也是吓佬佬。”白泉皋泄的王阿姨摊位在长方形空间的“里角”,上方虽有吊扇,似乎也没有什么凉意。王阿姨卖自家种的芋艿,给客人上秤后再一只只帮客人把皮给刨了。边上客人驻足等着,脸上汗珠子不停地渗出来。王阿姨招呼客人,“噶热天,你莫等在这里,先去边上买点菜再来拿吧。”

从“自产自销临时交易点”出来,转身走到隔壁的“临时交易点”,这里



的空间大了许多,层高也高了不少,菜场四面还有一长排窗户,屋顶同样隔着两三个摊位就有一个吊扇,不停地转动着。

“临时交易点”明显感觉比“自产自销”处敞亮通透了不少,泛着些许凉意。记者观察到,两处场地都在屋顶处装着吊扇,但由于“临时交易点”层高较高,四边还有窗户,南北通透,有些摊主还在摊位前通过浇水等方式降温……整体比起隔壁“自产自销临时交易点”凉爽一些。

记者到东门临时菜场管理办公室,询问东门菜场改造进度。

“这里是临时场所,硬件条件肯定要比正式菜场差一些。”相关工作人员称,“因为东门菜场改造,搬到这里已经有两年了,至于什么时候能够改造好搬回去,我们也不清楚,目前还没有接到通知。”

“我心中最可爱的人……” 被这封手写感谢信暖到了

近日,新城临城派出所铁骑队员章鑫收到了一封来自上海游客手写的感谢信,上面写道:我心中最可爱的人……

原来,前不久,上海游客李先生来舟山旅游,在游玩途中不慎丢了手机。因手机里存有重要资料,他非常着急,找寻一圈无果后,抱着一丝希望拨打110报警求助,“警察同志,我手机不知道丢哪了?能不能帮我找找看?”

接警后,铁骑队员章鑫立即赶过去,详细询问李先生,帮他回忆丢手机的细节,最终帮忙找回了手机。

看着失而复得的手机,李先生激动万分,连连向章鑫道谢。

几天后,已经返程的李先生寄来感谢信,再次对章鑫表示感谢,“您的帮助体现了极高的专业素养,更是我心中最可爱的人的真实写照……”

(内容来源竞舟客户端)



市区天气:今天多云,局部阵雨。明天阴有阵雨或雷雨。今天最高气温:34℃,明天最高气温:31℃。今天最低气温:26℃,明天最低气温:26℃。市区风力:今天偏东风4~5级。明天东北风5~6级。今天蓝天指数为:三级,天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数为:三级,外出时请戴好遮阳帽、太阳伞等,并涂擦防晒霜。
舟山市气象台2024年9月8日17时发布